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PORTÁL VŠ A NÁVRH JEHO ROZŠÍRENIA O NOVÉ MODULY   

HORNYÁK GREGÁŇOVÁ Radomíra – TÓTHOVÁ Darina, SK  

Resumé 

Portál VŠ vznikol na pôde združenia EUNIS-SK v roku 2005, ako projekt Ministerstva školstva, 
vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky sa rieši od roku 2006. Tvorí bránu k informáciám pre 
uchádzačov o štúdium, študentom vysokých škôl a širokej verejnosti. Je tiež bránou k celoštátnym 
projektom a ďalším informačným systémom, ako KEGA (projekty Kultúrnej a edukačnej grantovej 
agentúry Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu), CREPČ (Centrálny register publikačnej 
činnosti), Elektronizácia prihlasovania na vysoké školy a ďalšie. Univerzity a Vysoké školy 
prostredníctvom Portálu VŠ poskytujú informácie o svojich fakultách, študijných programoch, 
zverejňujú podujatia organizované na svojich VŠ a e-kurzy. Príspevok sa zaoberá súčasným stavom 
Portálu VŠ a možnosťami jeho rozšírenia v budúcnosti. 
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PORTAL OF UNIVERSITIES AND PROPOSAL FOR NEW MODULES  EXPANSION  

Abstract  

Portal of Universities was established on land of association EUNIS-SK in 2005 as a project 
Ministry of education, science, research and sport of the Slovak republic and solves since 2006. It 
forms a gate to information’s for applicants of study, university students and the general public. It 
also creates a gate to national projects and other information systems, such as KEGA (projects of 
the Cultural and Educational Grant Agency of the Ministry of Education, Science, Research and 
Sport), CREPČ (Central Register of Publication Activities), Electronisation of booking to university 
and more. Universities provide information about their faculties, study programs, they published 
events organized by their universities and e-courses via Portal VŠ. The paper deals with the current 
status of the Portal of Universities and possibilities of its expansion in the future.  

Key words: Portal of Universities, modules, current status, expansion.  

Úvod  
Projekt Portál VŠ vznikol na pôde združenia EUNIS-SK v roku 2005. Ministerstvu školstva bol 

predstavený 28.11.2006, odvtedy sa vyvíja, je inovovaný, pribúdajú nové funkcionality. S Portálom 
VŠ úzko súvisia projekty Elektronizácia prihlasovania na VŠ, Centrálny register študentov (CRŠ), 
Centrálny register zamestnancov (CRZ), Informačný systém na administráciu grantových schém, 
ako aj projekt Rozvoj, analýzy a prepojenia koncepcie systému mobility on-line. Od roku 2012 je 
Portál VŠ a súvisiace projekty súčasťou Dátového centra MŠVVaŠ SR. 

1 Súčasný stav Portál VŠ 

 Portál v súčasnosti obsahuje nasledovné moduly:  
-  Informácie o vysokej škole  
-  Elektronická prihláška na VŠ  
-  Projekty - v súčasnosti je to najmä KEGA (s možnosťou prezentácie informácií aj z iných 

celoštátnych projektov) 
-  Databáza konferencií a seminárov  
-  Publikačná činnosť – prepojenie s CREPČ  
-  eVzdelávanie – evidencia e-kurzov a objektov 
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-  Aktuality – všeobecné z VŠ  
-  Aktuality MŠVVaŠ 

 Portál VŠ je prístupný z URL: https://www.portalvs.sk. 
Portál VŠ poskytuje informácie pre uchádzačov o štúdium, ale i študentom VŠ, ale i širokej 
verejnosti.  Je tiež prístupom k celoštátnym projektom a informačným systémom, ako KEGA, 
CREPČ, Elektronizácia prihlasovania na VŠ. 
 Má veľký prínos najmä pre univerzity a VŠ, ktoré poskytujú informácie o svojich študijných 
programoch, fakultách a dianí na nich, ako sú rôzne podujatia, konferencie, semináre, a podobne. 
Portál je finančne podporovaný Ministerstvom školstva, vedy, výskumu a športu. Portál sa buduje 
a dopĺňa od roku 2006, je na ňom prezentovaných množstvo informácií, VŠ si môžu informácie 
vymieňať so svojimi IS za pomoci výmenných formátov. Výsledky prieskumov sú jednoznačne za 
pokračovanie a rozšírenie tohto portálu aj v ďalšom období. 
 

 
 

Obr. 1 – Ukážka Portál VŠ (zdroj: https://www.portalvs.sk/sk/) 

2 Hlavné ciele pre nasledujúce obdobie 

Hlavné ciele pre nasledujúce obdobie sú 
− inovácia jednotlivých už existujúcich modulov, 
− prepojenie s rezortnými informačnými systémami, 
− redizajn, 
− implementácii nových modulov (záverečné práce ponúkané firmami, celoživotné 

vzdelávanie, databáza e-kurzov a ďalších na základe požiadaviek MŠVVaŠ SR a VŠ, 
− zameranie na podporu vysokých škôl, aby sa využila možnosť Portálu VŠ zadávať údaje 

iba raz prostredníctvom výmenných formátov, či už na Portál VŠ alebo na web 
jednotlivých VŠ, resp. fakúlt a aby sa aj tým zjednodušila administratíva na VŠ.  
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3 Rozšírenie Portálu VŠ o nové moduly 

1. modul: Databáza e-vzdelávacích kurzov (DEKa) 
 DEKa je nový navrhovaný modul Portálu VŠ. Ide o prostredníctvom internetu sprístupnený 
priestor určený na podporu e-vzdelávania, pri zabezpečení trvalej dostupnosti kurzov 
a dokumentov. V súvislosti s masívnym nasadením LMS MOODLE na slovenských školách 
(všetky vzdelávacie stupne) ide predovšetkým o prácu v tomto systéme. 
 Na Portáli DEKa sa plánujú uverejňovať: 
− hotové kurzy s možnosťou na mieste si ich vyskúšať, 
− kurzy alebo učebné materiály, ktoré si záujemca môže stiahnuť a použiť v inštalácii LMS 

MOODLE na svojej škole pri zachovaní pôvodných autorských práv, 
− články určené na podporu e-vzdelávania. 
Zároveň sa plánuje, aby DEKa plnila funkciu úložiska s cieľom dlhodobého uchovávania kurzov 
a iných dokumentov. Portál bude mať pridelené ISSN a bude stanovovať formálne kritériá a 
podmienky pre zverejňovanie kurzov, učebných materiálov a iných dokumentov (Tóthová, 
Šemeláková, 2013).  

2. modul: Celoživotné vzdelávanie  
 Celoživotné vzdelávanie zahŕňa vzdelávacie programy a aktivity, ktoré umožňujú doplniť, 
rozšíriť a prehĺbiť si získané vzdelanie, dosiahnuť kvalifikáciu v súlade s potrebami trhu práce, 
uspokojiť svoje záujmy alebo pripraviť sa na získanie stupňa vzdelania. Patrí sem vzdelávanie 
v produktívnom veku, spravidla profesionálne odborné vzdelávanie vrátane vzdelávania 
v nezamestnanosti a vzdelávanie v poproduktívnom veku života. 

Ciele vytvorenia modulu Celoživotného vzdelávania v rámci Portálu VŠ: 
1. Vytvoriť modul Celoživotného vzdelávania ako súčasť Portálu VŠ a poskytovať tak aktuálne 

informácie akademickej obci a iným používateľom o vzdelávacích programoch celoživotného 
vzdelávania. 

2. Vytvoriť databázu akreditovaných a neakreditovaných vzdelávacích programov celoživotného 
vzdelávania v súlade so zákonom č. 568/2009  Z. z. o celoživotnom vzdelávaní a s vyhláškou č. 
97/2010 Z. z. 

3. Vytvoriť metodické a poradenské postupy pre tvorcov (žiadateľov, poskytovateľov), tzv. 
„sprievodcu“ pri tvorbe akreditovaných a neakreditovaných vzdelávacích programov 
celoživotného vzdelávania a ich následnú propagáciu v nadväznosti na existujúce zdroje. 

4. Poskytnúť záujemcom o ďalšie vzdelávanie databázu akreditovaných a neakreditovaných 
vzdelávacích programov celoživotného vzdelávania a pomôcť im zorientovať sa v ponuke 
vzdelávacích programov vzdelávacích inštitúcií ďalšieho vzdelávania. 

5. Spolupracovať s existujúcimi „informačnými kanálmi“ zaoberajúcimi sa Celoživotným 
vzdelávaním. 
Návrh na realizáciu modulu vznikol na základe: 

− Potreby celoživotného vzdelávania. 
− Záujmu zamestnancov (väčšinou vedúcich predstaviteľov pracovísk ďalšieho vzdelávania) 

riešiacich problematiku celoživotného vzdelávania na vysokých školách prezentovanom na 
rôznych konferenciách, seminároch a stretnutiach. 
Návrh ďalších modulov Portálu VŠ:  
3. modul: Register tém záverečných prác 
4. modul: Sledovanie kariéry a ďalšieho vzdelávania absolventov vysokých škôl  
5. modul: Elektronické poradenstvo pri výbere vysokej školy a ďalšieho vzdelávania 
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Záver 
 Prínosy Portálu VŠ pre občana, firmy a širokú verejnosť sú nasledovné: 
− rýchly prehľad z jedného miesta: 

− o vysokých školách, 
− o dianí na vysokých školách - projektoch, 
− o konferenciách a seminároch, 
− o e-kurzoch, 

− aktuálne informácie o VŠ z MŠVVaŠ SR, 
− rôzne aktuality z VŠ, pre študentov, zamestnancov a širokú verejnosť, 
− jednoduché vyhľadávanie, prehľadnosť, 
− silná podpora používateľa.  

Prínos Portálu VŠ pre občana – uchádzača o vysokoškolské štúdium je nasledovný:  
− Vytvorenie transparentného prostredia pre všetkých uchádzačov o štúdium na VŠ.  
− Zjednotenie administrácie prihlášky.  
− Možnosť zaslania prihlášky na viacero VŠ bez nutného opakovania zadávania identických 

údajov. 
Z prieskumov a rozhovorov o Portáli VŠ na rôznych podujatiach jednoznačne vyplýva, že Portál 

je živý a je potrebný pre komunitu VŠ, ale aj pre širokú verejnosť. Preto jeho rozšírenie o ďalšie 
moduly bude prínosom pre akademickú komunitu, firmy a pre širokú verejnosť. Zo zobrazenia 
štatistiky návštevnosti uvedeného Portálu VŠ na stránke Portál VŠ za obdobie 1.1.2008 až 3.5.2015 
vyplýva až 52 979 110 zobrazení stránky pri 6 456 933 návštevách uvedenej stránky. Problémom 
však zostáva jeho financovanie – každoročne je potrebné žiadať MŠVVaŠ SR o finančný príspevok, 
zdôvodňovať potrebu Portálu VŠ. 
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Poznámka 
Príspevok bol zverejnený s finančnou podporou združenia EUNIS-SK. 
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